中国航天员首次"换乘"天外平安归来

神二十乘组状态良好创在轨驻留时长新纪录







11月14日,载着神舟二十号航天员乘组的神舟二十一号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆。图为航天员安全顺利出舱。

新华社发 汪江波 摄

新华社酒泉11月14日电(记者李国利黄一宸)神舟二十号航天员乘组14日搭乘神舟二十一号载人飞船返回东风着陆场,3名航天员陈冬、陈中瑞、王杰身体状态良好,刷新中国航天员乘组在轨驻留时长纪录。

这是中国航天员首次通过"换乘"载 人飞船的方式从天外平安归来。

按照原计划,神舟二十号航天员乘组应于11月5日返回地球,因神舟二十号载人飞船返回舱舷窗玻璃出现细微裂

新华社酒泉11月14日电(记者 黄

一宸 刘艺) 神舟二十号航天员乘组 14

日结束长达204天的在轨驻留,安全返回东风着陆场,指令长陈冬成为首位在轨驻留总时长超过400天的中国航天员,同时也是目前为止空间出舱活动次

数最多的中国航天员,"双突破"展现了

中国载人航天近地空间乃至地月空间活

瑞、王杰3位航天员的神舟二十一号载

人飞船返回舱成功着陆。"这次任务是一

次锻炼,更是一次考验,很自豪我们圆满

完成了任务,中国航天经受住了考验。"

出舱后,陈冬向党和人民报平安。

14日16时40分,搭乘着陈冬、陈中

动能力的稳步提升。

纹,不满足载人安全返回的放行条件而 不得不推迟。

据介绍,从按下"暂停键"到返回任务 重启,中国载人航天工程秉持"生命至上、安全第一"理念,立即启动应急预案和措施,各系统迅速反应、团结协作、扎实应对,最终决定先让神舟二十号航天员乘组乘坐神舟二十一号载人飞船返回东风着陆场,后续再择机发射神舟二十二号载人飞船。

14日16时40分,神舟二十一号载 人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆。 返回舱舱门打开后,神舟二十号航天员陈冬、陈中瑞、王杰安全顺利出舱,健康状态良好。

"乘坐神舟二十一号飞船回家,很踏实。这次任务是一次锻炼,更是一次考验,很自豪我们圆满完成了任务,中国航天经受住了考验。"神舟二十号航天员乘组指令长陈冬说,"感谢所有为我们安全返回保驾护航的人们,我为伟大的祖国感到骄傲。"

至此,神舟二十号航天员乘组的太空之旅顺利结束,陈冬成为首个在轨驻

留总时长超过400天的中国航天员,也 是目前执行空间出舱任务次数最多的中 国航天员。

同时,神舟二十号航天员乘组在轨 驻留时间达到204天,刷新了中国航天 员乘组在轨驻留时长纪录。其间,他们完 成了4次出舱活动和多次货物进出舱任 务,在地面科研人员密切配合下,完成了 涉及微重力基础物理、空间材料科学、空 间生命科学、航天医学、航天技术等领域 的大量空间科学实(试)验。

超过400天

陈冬刷新中国航天员在轨驻留总时长纪录

陈冬是我国第二批航天员中首位 执行飞行任务的男航天员,现为中国 人民解放军航天员大队大队长、特级航

2016年10月17日,航天员景海鹏、陈冬搭乘神舟十一号载人飞船升空,陈冬开启了个人首次飞天之旅。被报道称为"天马行空33天"的在轨飞行时间里,两位航天员在天宫二号与神舟十一号组合体内开展了为期30天的驻

留,完成了一系列空间科学实验和技术试验。

2022年6月5日,陈冬首次作为指令长带队出征,与航天员刘洋、蔡旭哲执行神舟十四号载人飞行任务。为期183天的任务期间,他们亲历了空间站"T"字基本构型组装建造完成、航天员乘组首次在轨交接等中国载人航天史上多个"首次",并开展了3次空间出舱活动。

神舟二十号载人飞行任务期间,乘组共进行了4次出舱活动和7次载荷进出舱任务。陈冬空间出舱活动次数累计达到6次。

航天员在轨驻留时长纪录的不断刷新,意味着我国已全面突破了长期在轨驻留保障技术、再生式环境控制和生命保障技术等多项空间活动关键技术,为未来迈向地月空间以及更深更远的太空积累经验、奠定基础。

法国10年来 挫败85起恐袭图谋

据新华社巴黎11月13日电(记者 乔本孝) 法国总统马克龙13日说,过去10年来,法国挫败85起恐袭图谋,其中 有6起在今年。

当晚,巴黎举办庄严仪式悼念 2015 年巴黎系列恐袭遇难者。马克龙说,国家 将竭尽全力阻止新的袭击发生。他还说, 10年前在巴塔克兰剧院袭击中出警的 警员将被授予法国荣誉军团勋章。

乌首都基辅遭空袭 4人死亡

据新华社基辅11月14日电(记者李东旭)乌克兰首都基辅市军事管理局局长特卡琴科14日上午在社交媒体发文称,当天凌晨俄军对基辅市发动的大规模空袭已造成4人死亡,另有27人受伤。

特卡琴科称,受伤人员中包括两名 儿童,所有受伤人员均得到救治,其中 15名受伤人员已入院接受治疗。

印尼巴厘岛车祸事故 致中国公民5死8伤

据新华社雅加达11月14日电(记者陶方伟)印度尼西亚巴厘岛北部布勒冷县14日凌晨发生一起严重交通事故,造成车上5名中国公民死亡、8人受伤。中国驻印尼登巴萨总领馆已启动应急机制并介入处理。

据当地警方通报,发生事故的是一辆小型巴士,当地时间14日4时30分(北京时间4时30分)左右,该巴士在登巴萨一新加拉惹公路的吉吉特村路段撞上一棵树后翻下山坡。当地红十字会、警察及居民随后将伤者救出并送医。

当地警方表示,车上共有14人,除司机为印尼籍外,13名乘客均为中国公民。



新华社上海11月14日电(张皓 凝 张懋瑄) 14日9时许,我国076两 栖攻击舰首舰四川舰从上海沪东中华造船厂码头解缆启航,赴相关海域开展首次航行试验任务。

这次海试将主要检测验证四川 舰动力、电力等系统的可靠性和稳 定性。

据了解,自2024年12月下水以来,四川舰建造工作按计划稳步推

进,顺利完成系泊试验和装设备调试,具备出海试验的技术条件。

图为我国 076 两栖攻击舰首舰四川舰从上海沪东中华造船厂码头解缆启航。 新华社发 张良 摄



国产C919飞抵迪拜 将亮相迪拜航空展

新华社迪拜11月14日电(记者夏晓温新年)据中国南方航空公司提供的消息,中国南方航空一架C919飞机于当地时间14日凌晨1点15分顺利抵达阿联酋迪拜阿勒马克图姆国际机场,参加17日至21日举行的2025年迪拜航空展。这是中国C919大飞机首次在中东亮相。

据悉,包括中国南方航空C919在 内的中国商飞生产的3架飞机将参加 本次航展。

图为中国南方航空C919飞机。 新华社发(中国南方航空公司供图)

"泰坦尼克"号乘客遇难时携带的一块怀表将于22日在英国亨利·奥尔德里奇父子拍卖行拍卖,预计成交价格将超过100万英镑(约合933万元人民币),有望成为史上成交价最高的"泰坦尼克"号相关物品之一。

据英国广播公司13日报道,这块怀表属于"泰坦尼克"号上最富有的乘客之一伊西多尔·施特劳斯。拍卖行方面介绍,施特劳斯出生于巴伐利亚,后来移民美国。他白手起家,最终成为纽约商界巨头,是梅西百货公司的大股东。

当年,他和妻子艾达一同登上"泰坦尼克"号。当船开始沉没时,尽管有人给艾达提供了救生艇座位,她却拒

"泰坦尼克"号遇难者怀表将拍卖 价格或超百万英镑

绝与丈夫分开,并对他说:"这么多年来

我们一直相守相伴,你去哪里,我就去哪里。" 在电影《泰坦尼克号》结尾部分,有一段老年夫妻在沉船时刻相拥在一起的

画面,就是以施特劳斯夫妇为原型。 海难发生后几天,施特劳斯的遗体 连同这块18K金怀表以及其他遗物一同 被寻回。怀表上的时间停止在施特劳斯 沉入水中那一刻,凌晨2时20分。但艾达 的遗体始终没有找到。

有传言说,这块怀表是艾达1888年 送给丈夫的礼物,上面刻有施特劳斯名 字的缩写。

怀表被找回后,一直由施特劳斯家 族的成员保存,代代相传。 拍卖师安德鲁·奥尔德里奇说:"我

们用这块表重新讲述施特劳斯的故事, 这是一件极具意义的纪念品。" 与表一同参与拍卖的还有艾达在 "泰坦尼克"号上写的信,预估拍卖价15万英镑(约合140万元人民币)。信中描述了艾达在船上的所见所闻。她写道:"这船太棒了!如此宏伟,设施配备也极为精美。我们的房间布置极具格调,且奢华至极。"这封信在船上邮局盖了邮戳,之后与其他邮件一同在爱尔兰被卸下船。

"泰坦尼克"号是当时世界上体积最大、内部设施最豪华的邮轮。1912年4月,它在从英国南安普敦驶往美国纽约的首次航行中撞上冰山,在北大西洋沉没。据记载,2200多名乘客和船员中,约1500人不幸遇难。 荆晶

新华社专特稿

10月国民经济运行总体平稳稳中有进

新华社北京11月14日电(记者 王雨萧 黄垚)国家统计局14日发布 数据显示,10月份,生产供给基本平 稳,就业总体稳定,物价有所改善,新 动能培育壮大,国民经济保持总体平 稳、稳中有进发展态势。

工业生产持续增长,服务业平稳增长。10月份,全国规模以上工业增加值同比增长4.9%,装备制造业增加值同比增长8.0%,高技术制造业增加值增长7.2%。10月份,全国服务业生产指数同比增长4.6%。

服务零售增长加快,制造业投资持续增长,货物进出口保持增长。10月份,社会消费品零售总额46291亿元,同比增长2.9%。1至10月份,服务零售额同比增长5.3%,增速比前三季度加快0.1个百分点。1至10月份,制造业投资增长2.7%。10月份,货物进出口总额37028亿元,同比增长0.1%。

就业形势总体稳定,居民消费价格由降转涨。10月份,全国城镇调查失业率为5.1%,比上月下降0.1个百分点。全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.2%。

"总的来看,10月份国民经济运行总体平稳,转型升级扎实推进,发展新动能继续壮大。"国家统计局新闻发言人付凌晖在14日举行的国新办新闻发布会上说。

付凌晖表示,也要看到,外部环境不稳定不确定因素较多,国内结构调整压力较大,经济平稳运行面临不少挑战。下阶段,要坚持稳中求进工作总基调,全方位扩大国内需求,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,积极推动宏观政策持续落地增效,全面深化改革开放,进一步强化创新驱动,促进经济质的有效提升和量的合理增长。

外交部副部长孙卫东就日本首相高市早苗涉华错误言行提出严正交涉

据新华社北京11月14日电 11月13日,外交部副部长孙卫东奉示召见日本驻华大使金杉宪治,就日本首相高市早苗涉华错误言行提出严正交涉。

孙卫东表示,日本首相高市早苗

日前在国会答辩时公然发表涉台露骨挑衅言论,暗示可能武力介入台海问题,性质影响极其恶劣。在中方多次严正交涉后,日方仍不思悔改,拒不撤回错误言论。中方对此强烈不满、坚决反对,向日方提出严正交涉和强烈抗议。

中国驻日本大使就高市早苗涉华错误言行提出严正交涉和强烈抗议

据新华社东京11月14日电中国驻日本大使吴江浩14日奉示约见日本外务事务次官船越健裕,就日本首相高市早苗涉华错误言行提出严正

吴江浩表示,日本首相高市早苗 在国会答辩时悍然发表涉台露骨挑衅 言论,违反基本常识,超越中方红线, 进行武力威胁,发出战争叫嚣,且拒不 承认错误,拒不收回言论,拒不消除恶 劣影响,完全是误判形势、不自量力。 有关言论粗暴干涉中国内政,严重违 背国际法和国际关系基本准则,严重 破坏战后国际秩序,严重违背一个中国原则和中日四个政治文件精神,严重破坏中日关系政治基础。中方对此强烈愤慨、绝不容忍,就此提出严正交涉和强烈抗议。

吴江浩指出,台湾是中国的台湾。台湾问题是中国核心利益中的核心。以何种方式解决台湾问题、实现国家统一,是中国人自己的事,不容任何外部势力干涉。中国终将统一,也必然统一。日本当政者叫嚣武力介入台海事务,赤裸裸挑战中方核心利益,是在主动绑上分裂中国的战车,将把自己引向不归歧途。

外交部和中国驻日本使领馆郑重提醒 中国公民近期避免前往日本

据新华社北京11月14日电 外交部"领事直通车"微信公众号11月14日发布消息,今年以来,日本社会治安不靖,针对中国公民违法犯罪案件多发,发生多起在日中国公民遇袭事件,部分案件迄未侦破,中国公民在日本安全环境持续恶化。近日,日本领导人公然发表涉台露骨挑衅言论,严重恶

化中日人员交流氛围,给在日中国公 民人身和生命安全带来重大风险。

外交部和中国驻日本使领馆郑重 提醒中国公民近期避免前往日本,已 在日中国公民密切关注当地治安形 势,提高安全防范意识,加强自我保护。如遇紧急情况,请及时报警并联系 驻日使领馆寻求协助。

中東老缅泰越六国将联合打击 跨国电信网络诈骗犯罪

据新华社昆明11月14日电记者从公安部获悉,中国、柬埔寨、老挝、缅甸、泰国、越南联合打击电信网络诈骗犯罪部级会议11月14日在云南昆明召开。六国执法部门就进一步联合打击跨国电信网络诈骗犯罪问题深入交换意见,取得一系列共识。

公安部介绍,此次会议是中、柬、 老、缅、泰、越六国共同打击跨国电信 网络诈骗犯罪执法合作重要阶段性成 果,六国执法部门共同签署了成果性 文件。各方均表达了联合打击跨国电信网络诈骗犯罪的强烈意愿,表示将共同开展多国联合打击行动,建立常态化协调机制,加强信息共享,持续开展涉诈人员遣返移交工作,不断提升打击质效,共同维护地区安宁。

据了解,近年来,中国政府积极与柬埔寨、老挝、缅甸、泰国、越南等国家开展执法合作,形成了良好机制,取得了显著成效。一系列打击行动对赌诈犯罪集团形成有力震慑。

检察机关依法对寇伟涉嫌贪污、国有公司人员滥用职权、受贿、利用影响力受贿案提起公诉

新华社北京11月14日电 记者 11月14日从最高人民检察院获悉,中 国大唐集团有限公司原党组副书记、总经理寇伟涉嫌贪污、国有公司人员 滥用职权、受贿、利用影响力受贿一 案,由国家监察委员会调查终结,移送 检察机关审查起诉。最高人民检察院 依法以涉嫌贪污罪、国有公司人员滥 用职权罪、受贿罪、利用影响力受贿罪 对寇伟作出逮捕决定,并指定由内蒙 古自治区人民检察院兴安盟分院审查 起诉。近日,内蒙古自治区人民检察院 兴安盟分院已向内蒙古自治区兴安盟 中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段,依法告知了被告人寇伟享有的诉讼权利,并讯问了被告人,听取了辩护人的意见。检察机关起诉指控:被告人寇伟利用担任云南澜沧江水电开发有限公司党组书记、总经理、董事长职务上的便利,侵吞公共财物,非法占为己有,数

额特别巨大;寇伟身为国有公司人员, 滥用职权,致使国家利益遭受特别重 大损失;寇伟利用担任云南省漫湾发 电厂党委书记、厂长,云南省电力工业 局党组成员、副局长,云南电力集团有 限公司党组成员、副总经理,云南澜沧 江水电开发有限公司党组书记、总经 理、董事长,中国华能集团公司党组成 员、副总经理,国家电网有限公司党组 副书记、总经理、党组书记、董事长,中 国大唐集团有限公司党组副书记、总 经理、副部级领导干部等职务上的便 利以及职权、地位形成的便利条件,为 他人谋取利益,非法收受他人财物,数 额特别巨大;寇伟离职后,利用原职权 或者地位形成的便利条件,通过其他 国家工作人员职务上的行为,为他人 谋取不正当利益,非法收受他人财物, 数额特别巨大,依法应当以贪污罪、国 有公司人员滥用职权罪、受贿罪、利用 影响力受贿罪追究其刑事责任。